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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES 

EXERCICE 1 : 

  Soit l’équation (𝐸): 𝑥2 + 4𝑥 − 3 = 0. On suppose 𝑈 𝑒𝑡 𝑉 les deux solutions distinctes de 

(𝐸)   𝑡𝑒𝑙𝑠𝑞𝑢𝑒 𝑈 < 𝑉   et par ∆ = 𝑏2 − 4𝑎𝑐  son discriminant. 

1) Donner en justifiant et sans calcul le signe de ∆. 

2) Etudier le signe de 𝑥2 + 4𝑥 − 3 en fonction de 𝑈 𝑒𝑡 𝑉. 

3) Sans résoudre l’équation (E), donner la valeur exacte de : 

a) 𝑈 + 𝑉 

b) 𝑈𝑉 

c) 𝑈2 + 𝑉2 

d) 𝑈

𝑉
+

𝑉

𝑈
 

4) Sachant que 𝑈2 − 𝑉2 = 8√7, montrer que 𝑈 − 𝑉 = −2√7. 

5) Montrer que 𝑈3 − 𝑉3 = (𝑈 − 𝑉)(𝑈2 + 𝑈𝑉 + 𝑉2), puis en déduire la valeur de 𝑈3 − 𝑉3. 

6) Sans résoudre (E) et à partir des questions précédentes, déterminer les valeurs de U et V. 

EXERCICE 2 : 

  Soit la fonction 𝑓 définie par : 𝑓(𝑥) =
3𝑥2+𝑎𝑥+𝑏

𝑥2+1
  𝑎𝑣𝑒𝑐 𝑎 𝑒𝑡 𝑏 𝑑𝑒𝑠 𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒𝑠 𝑟é𝑒𝑙𝑙𝑒𝑠. 

1) Sachant que 𝑓 admet une tangente au point 𝐴(0 ; 3) d’équation 𝑦 = 4𝑥 + 3 et passe par ce point A, 

déterminer les réels 𝑎 𝑒𝑡 𝑏. 

2) On considère la fonction 𝑔(𝑥) =
3𝑥2+4𝑥+3

𝑥2+1
. 

a) Déterminer le domaine de définition de la fonction 𝑔. 

b) Calculer les limites aux bornes de ce domaine de définition. 

c) Calculer la dérivée 𝑔′(𝑥)  𝑑𝑒 𝑔. 

d) Etudier les variations de 𝑔 puis dresser son tableau de variation sur ℝ . 

e) Construire dans un repère orthonormé la courbe (𝐶) 𝑑𝑒 𝑔. 

EXERCICE 3 : 

   On considère la fonction ℎ  𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑑𝑒 [−1 ; +∞[ →  ℝ  par ℎ(𝑥) = √𝑥 + 1 

1) Montrer que h est une application bijective. 

2) Définir explicitement sa réciproqueℎ−1. 

3) On suppose la fonction définie par 𝑘(𝑥) = 𝑥2 − 1. 

a) Etudier la parité des fonctions h et k. 

b) Déterminer ℎ′𝑜𝑘(𝑥) avec h’ la dérivée de h. 

EXERCICE 4 : 

MATHEMATIQUES.  TRAVAUX DIRIGES DE MATHEMATIQUES (PREMIERE C D). 
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Le plan est muni d’un repère orthonormé (O,I,J) d’unité sur les axes 1cm. 

    Soient 𝐴(0; 6);𝐵(−2;−4) 𝑒𝑡 𝐶(−3; 3) trois points du plan. 

1) Déterminer une équation cartésienne de l’ensemble (𝑇) des points M du plan tels que :  

   𝐴𝑀2 + 𝐵𝑀2 = 102. 
2) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de (𝑇). 

3) Soit la fonction 𝑉(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
𝑐

𝑥+1
  

a) Déterminer son ensemble de définition. 

b) Déterminer 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 pour que la courbe de V passe par les points A et B et admet une 

tangente au point C parallèle à l’axe des abscisses. 

EXERCICE 5 : 

1) Montrer que : 

a) 𝐬𝐢𝐧𝑩 +𝒔𝒊𝒏𝟐𝑩

𝟏+𝒄𝒐𝒔𝑩+𝒄𝒐𝒔𝑩
= 𝒔𝒊𝒏𝑩 

b) 1−𝑐𝑜𝑠2𝑥

1+𝑐𝑜𝑠2𝑥
= 𝑡𝑎𝑛2𝑥 

2) Calculer 𝐴 =
𝜋

3
+

𝜋

4
  puis montrer que cos²A + sin²A = 1. 

3) Résoudre dans ℝ , les équations suivantes : 

a) 𝑠𝑖𝑛2𝜃 = 𝑠𝑖𝑛𝜃 

b) 𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 1 + 2𝑐𝑜𝑠𝑥 

c) 1 − 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 
4) Soit la fonction 𝑓 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑟 [0 ;𝜋] 𝑝𝑎𝑟 𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠𝑥 − 2𝑠𝑖𝑛𝑥. 

a) Etudier la parité de 𝑓. 

b) Calculer 𝑓′(𝑥) et étudier les variations de𝑓 𝑠𝑢𝑟 [0 ;𝜋]. 

c) Dresser son tableau de variation sur  [0 ;𝜋]. 

d) Tracer sa courbe sur [0 ;𝜋]. 

e) Déduire son minimum. 

BONNE CHANCE !!!!!                                                                                                                          GOOD LUCK !!!! 


